

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año VIII—Número 2.512

Director: DON JOSÉ ESTRANI

Lunes 31 de marzo de 1902



QUINTO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

D. José María Villacampa y Matute

QUE FALLECIÓ EL DÍA 30 DE MARZO DE 1897

R. I. P.

Todas las misas disponibles que se celebren mañana en las iglesias de Santa Lucía, Anunciación (Compañía) y Sagrado Corazón, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos y demás familia, suplican a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.

Santander, marzo 31 de 1902.

E. P. D.

DON JUAN FRANCISCO BOHIGAS y Gortazar

Falleció a las cinco de la tarde del día de ayer Después de recibir los Santos Sacramentos

Su esposa, hijos, nietos, hijos políticos, hermanos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Vargas, núm. 7, al sitio de costumbre.

Santander 31 de marzo de 1902.

Carlos M^c Conachy

DENTISTA

MUELLE, 14, 2.ª DERECHA

Dr. Benot, médico y dentista,

MUELLE, 14, 2.ª

Modesto Soto López

CIRUJANO-DENTISTA

Plaza de la Constitución, número 4, 2.ª Horas de consulta de nueve a cinco.

RESTRINGIENDO

«Es para mí compromiso de honor—dijo no hace muchos meses el actual Presidente del Consejo de ministros—mantener abiertas las Cortes hasta que se vote una ley que conceda amplia descentralización administrativa para que los Municipios puedan desarrollar sus iniciativas sin la rémora del poder central.»

La promesa fue en ocasión solemne, cuando con motivo del debate catalanista se dirigían grandes cargos al Gobierno y se le acusaba de buscar pretexto para cerrar las Cortes y rehuir los ruegos de una discusión como aquélla tan abocada a conflictos de orden político.

Las Cortes siguieron abiertas, es cierto, y el proyecto de ley descentralizadora fue presentado; mas sobrevino la crisis, y con ella la necesidad de modificar el Ministerio y la habilidad de dar por terminada la legislación, con lo que implícitamente quedaban anulados los proyectos sobre los cuales no hubiese recaído votación definitiva, y hoy el Presidente prescinde de aquel su compromiso, pues ni el nuevo Gobierno sostiene el de reforma de ley municipal, obra de don Alfonso González, ni reproduce el primitivo del señor Moret, ni redacta uno nuevo, y las cosas seguirán como hasta aquí, con iguales inconvenientes, siguiendo en pie el problema de la centralización a pesar de haber reconocido liberales y conservadores y los disidentes de ambas agrupaciones que esa centralización es la causa del profundo malestar que se nota en toda la nación, y que en Cataluña se llama catalanismo y en Andalucía, Asturias, Coruña y muchas más provincias tiene nombres distintos y una sola raíz y causa de existencia.

La labor legislativa del nuevo Ministe-

radio a cabo el paro general secundando a los barceloneses.

Se preconizó la unión de todos los obreros y se acordó enviar un mensaje de adhesión a los compañeros de Barcelona.

RICARDO.

Conversaciones femeninas

VI

LOS ALDEANOS

Poseía yo una finca campestre en Pinto, pueblo de los alrededores de Madrid, famoso entre los cortesanos por la brutalidad de sus habitantes...

Había construido mi casa en una de las esquinas de la posesión, cercada de altas tapias, de modo que una fachada de ventanas (mi escritorio, alcoba y gabinete) daba a un camino vecinal; así que se concluyó la casa empezaron a romper a pedradas todos los cristales de la fachada exterior; y pasó un año rompiéndose cristales y poniéndose cristales.

Tenia entonces de flébilísima servidumbre, pues mi fortuna me permitía pagarlos espléndidamente, a un matrimonio y una hija (por cierto que como buenos manchegos, así que me quedé arruinada se apresuraron a marcharse de mi casa, la hija de ama de cura, los padres a comerse 20 ó 30.000 reales que habían ahorrado en siete años que me sirvieron). En aquella época eran aún fieles servidores, y la hostilidad de los pinteños hacia los cristales de mi casa los tenía fuera de tiro, hasta el punto de que, en más de una ocasión, huí de contenerlos para que no hicieran una barbaridad. Yo interin pensaba cómo arreglaría el asunto. Me enteré de que el Ayuntamiento tenía solicitado de la Dirección de Agricultura y con gran empeño, una feria de ganados con premios, etc.; cosa que, por más que hacías, no podían conseguir; me puse en campaña; eché mano de amistades, de influencias, de trabajo intelectual, de todo cuanto estubo a mi alcance, y con la ayuda de mi inolvidable padre, providencia bendita de mi vida, la feria y los premios por valor de 3.000 pesetas les fué otorgada. La concesión la envié por mi conductor al Ayuntamiento y al día siguiente de mandarla llamé al alcalde y enseñándole mi fiel compañero, una escopeta belga de caza, le dije:

«Por mi mano tiene el pueblo de Pinto la feria que con tanto afán pretendía, y por mi mano y esta fiel amiga, que manejo con regular acierto, va a tener el primer vecino de Pinto que apodere los cristales de mi casa una perdigonada in situ donde no pueda matarlo, pero donde le deje recuerdo para toda su vida. Veá usted de qué modo libra a sus convecinos de esta desgracia.»

Enseguida monté una guardia permanente entre mis criados y yo en las ventanas del desván que dominaba el campo; de día se respetaron ya los cristales, pero una noche estando estudiando zócalo una piedra se metió hasta la mesa escritorio; no sé qué fue antes, si el ruido del cristal roto ó el ruido de dos tiros que mi criado Gabriel disparó al apodreador; cargada la escopeta con mostacilla, toda la carga la aprovechó el mozo; pero como quiera que el vecindario estaba ya en autos de lo sucedido, y aquel salvaje suelto se iba a encontrar solo ante la indignación de sus convecinos, se tragó el tiro, se curó en su casa y en silencio los rasguños de la mostacilla y mis cristales permanecieron incólumes durante nueve años que habité en mi finca, en la que, debo decir, no consentí que entrase de visitante en ese tiempo ningún pinteño, ni de los altos ni de los bajos, porque hay que tener muy presente que todas las menudas rencillas, chismes, cuentos y enredos que corrompen las costumbres aldeanas y que son la única ocupación intelectual de las gentes campesinas, es de precisión que no traspasen los umbrales de nuestro hogar; en primer término, porque el entendimiento y los sentimientos se rebajan si se ponen en contacto con todo ese farrago de miserias (así creo que se dice en la Montaña) y en segundo lugar, porque dada la envidia y el rencor de que todas las almas chicas se nutren, si dejamos que sus manejos penetren entre nosotros no haremos otra cosa útil en la vida que defendernos de semejante nube de venenosos cinifes...

El aldeano como el niño, como los animalillos como todos los seres inferiores de la naturaleza, tiene un instinto de justicia que jamás se equivoca y siempre, siempre, aguilata y pesa las acciones humanas de tal modo que, poquísima veces se engaña en apreciar la verdad; a través de la broza de sus costumbres, que de tal modo ensucian su alma y su cuerpo, el aldeano es el hombre de la naturaleza para, al cual la llamada sociedad, al echarle encima todas sus miserias y todos sus trabajos, no ha podido aún mancharlo con rapulosidades doradas, ni crímenes cultos. Busquemos en los aldeanos el fondo de la vida, el hombre de instintos, no de pasiones, de inteligencia sensible, no de sentimentalismo intelectual, y si vamos hacia él con la piedad en el alma, con la voluntad dispuesta a redimirlo, con la inteligencia decidida a ilustrarlo, el aldeano comprenderá perfectamente la intención que nos guía, y abandonándole un poco nuestra mano, como hice yo con la aguilata, para que sacie en ella el justo rencor de su servidumbre y de su pequeñez, al fin su alma sentirá hacia nosotros una ráfaga de gratitud y respeto.

Hé aquí el principio de la redención de los campos: la implantación en ellos de hogares cultos, no separados por abismos de desprecios de los hogares ignorantes, sino unidos a ellos en todo lo que tengan de bueno para extender hasta los últimos rincones los destellos luminosos de la austeridad y de la sabiduría. ¿Y cómo queremos que la familia agrícola virtuosa é inteligente forme núcleos de humanismo y civilización en medio de los campos, si la inmensa mayoría de las mujeres cultas huyen de ellos con empeño tenaz y las pocas que forzosamente viven en su regazo las transforman en sucursales de la ciudad, levantando una muralla china entre su existencia y la vida campesina? ¿Cuántas veces en los famosos talleres de modistas cor-

tesanas he visto empaquetar cajas conteniendo suntuosos vestidos, sombreros emplumados, prendidos de encaje, calzado de altos tacones, adornos brillantes y costosos destinados a cubrir cuerpos de señoras de pueblos perdidos en la soledad de los campos, y cuántas veces he visto por callejas enfangadas a la señorita del cacique (del que en realidad debiera civilizar el poblado rural) con larga cola llena de faralaes recogida sobre primorosa enagua de encaje con mano enguantada en cabritilla...

No; no es ésta la existencia campestre capaz de redimir y engrandecer la patria.

Rosario de Acuña.

DE PROVINCIAS

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 30—15.10.

El alcoholismo

Dicen de Córdoba que en la prevención municipal ha fallecido una mujer repentinamente de una congestión producida por la embriaguez.

Buques de guerra

Después de 49 días de navegación ha llegado a Las Palmas, procedente de Fernando Póo, el cañonero español guardacostas General Concha.

Durante el viaje ha corrido furiosos temporales, viéndose dos veces en grave peligro.

Una de las veces se vio obligado a entrar de arribada en el puerto de Dakar.

El viaje ha sido penosísimo.

También ha llegado de paso para Londres un transporte inglés conduciendo enfermos y heridos de la campaña del Transvaal.

Desgracia en una mina

Telegrafan de Linares que en la mina de los Arrayanes subían por uno de los pozos un capataz y cuatro obreros conduciendo un tablón.

En uno de los pasos, uno de los obreros fue a cambiar de pie en la escala, pero no acertó a asegurarse y cayó de gran altura, quedando muerto en el acto.

La escuadra inglesa

Es esperada en Coruña la escuadra inglesa del Canal.

Noticias de Cádiz

De Cádiz comunican que se han verificado las pruebas del crucero *Extremadura*, con excelente resultado.

Dicen también que por el Gobierno civil se ha dirigido una circular a los Obispos de esta diócesis, Sevilla y Huelva, pidiendo datos sobre las asociaciones religiosas que existen.

En honor de Azcarate

El Ayuntamiento de León ha acordado dar el nombre de don Gumersindo Azcarate a una de las calles de aquella ciudad.

Sorolla en Sevilla

Ha llegado a Sevilla el insigne pintor valenciano señor Sorolla.

En su obsequio se celebró un banquete. El Círculo de Bellas Artes ha acordado nombrarle socio honorario.

Sorolla ha salido con dirección a Cádiz y Tánger.

RICARDO.

Nota cómica

ESPECIAL PARA «EL CANTÁBRICO»
por POETISO



¡ECHA, ECHA!

—¡El caudal se ve agotado!

¡Es caso particular!

¡Echando oro sin parar

en el líquido endiabrado,

no lo consigo enturbiar!

Por qué suben los francos

Si negar que subsistan las necesidades de francos, es indudable que en el alza influye mucho ahora la especulación.

Una de las señales de ello es que, produciéndose libras en abundancia por los exportadores españoles, en la cotización de Bolsa aparecen es-

tas en cantidades relativamente pequeñas, lo cual prueba que los que especulan se las aplican y dan luego francos, repartidos tal vez en partidas pequeñas escalonadas para subir el tipo. Hay mucho de arte en todo ello, arte que no censuramos, pero que explica el fenómeno del alza.

Se explica también por qué los tenedores de francos, en sus inconscientes temores, veían antes riesgos en la actitud de amenaza constante del señor Urzáiz, amenaza que, aunque en un año cerca no se tradujo en ninguna medida de efecto verdaderamente eficaz, siempre acetaba al escapar por miedo a algo grave desconocido. Ahora se hace creer por la prensa que ya no se hará nada.

Creemos, en consecuencia, que lo más eficaz sería que el actual ministro no abandonara la política de amenaza, y para ello serviría la de la supresión del *affidavit* ó la de un empréstito exterior, que, aun siendo pequeño, tendría efectos muy sensibles é inmediatos por algún tiempo, cuyo temor enfrenaría seguramente a la especulación.

(El Economista)

Extranjero

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 30—12.30.

En la Cámara francesa

Dice un despacho de París que a las cinco de la madrugada terminó la sesión de la Cámara, quedando aprobadas todas las enmiendas introducidas por el Senado en los presupuestos.

Con esto ha quedado solucionado el conflicto parlamentario.

La Cámara acordó volver a reunirse el día 1.º de abril.

Una Enciclopedia

El Papa ha publicado una nueva Enciclopedia en la cual recuerda sus anteriores manifestaciones sobre la enseñanza católica.

Lamenta los ataques que se dirigen a la Iglesia y los errores en que, como el del divorcio, ha caído la sociedad actual, considerando anárquico el estado de ésta y exhortándola a que abandone sus errores y vuelva a Cristo y al Pontificado.

RICARDO.

En el Centro Obrero

Ayer se celebró en el Centro Obrero el anunciado mitin de protesta organizado por la Federación local de sociedades obreras en unión de la Agrupación Socialista.

Cerca de las diez y media dio principio el acto, ante un público tan numeroso que era imposible penetrar en el salón y tribunales.

El compañero Acevedo, que presidió, dio cuenta del objeto del mitin, diciendo que se celebraba para protestar de los atropellos que algunos patronos y autoridades vienen realizando con los obreros agrícolas asociados en Teba y otros pueblos de Andalucía y Castilla.

En nombre de la Federación local hicieron uso de la palabra los compañeros Ríos, Resilla y Aspiaz, y por la Agrupación socialista el compañero Rivero, pintando con vivos colores la situación de los trabajadores agrícolas, calificando con dureza la conducta con ellos observada por autoridades y patronos, de quienes dijeron habían burlado las leyes, recomendando a los obreros la lucha política a la vez que la económica y pidiéndoles que acudieran en socorro de aquellos compañeros que con tanto tesón defendían sus derechos.

El presidente puso término al acto leyendo el telegrama que se envió al jefe del Gobierno, que fue aprobado por aclamación, recomendando que en las bandejas puestas a la puerta se depositaran algunas cantidades que se enviarían en socorro de los huelguistas. Lo recaudado ascendió a unas 21 pesetas.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, reinando, como de costumbre, el mayor orden.

EN BILBAO

De Bilbao nos dice nuestro corresponsal en aquella villa que se celebró también un mitin obrero, con idénticos fines, en el teatro circo del Ensanche.

Hablaron, por distintas sociedades, los obreros Evaristo Fernández, Juan Redondo, Hipólito Villanueva, Felipe Carretero y Facundo Pérez-ada, protestando todos de la conducta de autoridades y patronos en Teba y otras poblaciones.

Se acordó remitir al ministro de la Gobernación una protesta escrita que fue unánimemente aprobada.

DON BENEDICTO

El pobre don Benedicto subió al púlpito emocionadísimo, acongojado.

No comprendía el buen sacerdote, que las criaturas tuvieran por misión, destruirse bárbaramente y con todos los reñamientos de una crueldad demoníaca.

«Pasen, si señor, pasen—decía—las ideas y las luchas nobles por ellas; discutibles eran las guerras morales por la defensa de estas ó las otras instituciones, por la pureza de esta Religión ó la sana moral de la de más allá, porque después de todo ¡qué caray! no era posible comprender un mundo en el que todos sus habitantes pensaran de igual modo. La vida en ese caso sería un estúpido amodorramiento.»

El hombre, sin el choque de ideas opuestas, con enormes valladares al pensamiento, privado de lucha y con la monótona y absoluta conformidad en cosas y personas, estaría como en el primer periodo de gestación.

«El también tenía sus ideas respecto a la cosa pública, si señor, probablemente las únicas salvadoras, quizá desacertadas, pero siempre sinceras y nobles.»

De Religión no había por qué hablar. Los hábitos que vestía indicaban como dos y dos son cuatro, que él no era cismático, ni protestante,

ni mahometano, ni judío, sino católico apostólico romano, dentro de cuya Religión vivía y pensaba morir, como único medio de salvarse.

No negaba, á qué había de negar? que todas las religiones encierran un fondo moral sublime; que Dios escucha la oración de todas las almas...

La pareció que el hermano del Deseado se mostraba menos tímido en la defensa de la Iglesia, y sin más averiguaciones sobre quién tendría derecho al trono de San Fernando, si Carlos V ó la niña Isabel, abrazó momentáneamente el partido del primero...

Como el cabecilla quería despachar pronto y su columna se había quedado en la refriega sin capellán, mandó buscar al cura del pueblo más próximo para que cumpliera la triste misión de confesar a los prisioneros.

Llegó el don Benedito, recibió las órdenes que brutalmente le dio el general, pidió clemencia en nombre del Dios crucificado para los pobres soldados, pero se le hizo comprender que por aquellos caminos lo único que podía conseguir era hacerse sospechoso y seguir la suerte de los sentenciados.

Confuso, atribulado y sin acierto para dar la absolución, recogió los últimos suspiros, los últimos desahogos de aquellos desventurados y comenzó el fustilamiento bárbaro, implacable. Primera por grupos de cuatro en cuatro, luego de ocho, después de veinte, sin preparación de ninguna género, sin fórmulas militares, como el segador que, sin contar el número, hace caer espigas y más espigas con un solo golpe de diente.

Los mismos encargados de la ejecución, desconocedores de la piedad, se sintieron cansados de tanta sangre, horrorizados al contemplar tantos cráneos deshechos, tantos pechos agujerados, y pidieron gracia para la última doctrina de isabelitos que faltaba de rematar.

Se cerró á los indultados en una celda del convento, y como el punto era estratégico y convenía á los planes del general conservarlo, dejó cincuenta hombres al mando de dos oficiales y se largó con el resto de su gente á Requena.

Don Benedito regresó al pueblo extraviado, loco de dolor, con una fiebre intensísima, y una idea estereotipada de todo su ser: la de salvar á los doce muchachos que habían quedado en el convento.

Quince días de delirio, de visiones aterradoras, pasó el pobre señor, sin otra cosa que las descargas de los fasciosos, ni ver otra cosa que grupos de soldados bisñosos, pálidos, deshechos, llorando por la madre querida que no venían más, pidiendo perdón con súplicas, expresiones y actitudes dolorosamente conmovedoras.

Con la emoción del fustilamiento persistente, viva y su estado en relativo equilibrio, pudo llegar al convento y haber con un voluntario llevado á la lección por el fanatismo de su familia, y á quien pasaban enormemente las atrocidades cometidas en unión de sus compañeros.

—¡Ay señor cura! —le dijo á don Benedito— Llegas tarde. No hace dos horas que acabas de cazar los dos únicos isabelinos que con vida quedaban.

Y torpemente, pero con detalles que hacían más espantoso el drama, le contó, cómo habían tenido á los prisioneros quince días sin darles el menor alimento: cómo al cabo de ese tiempo inventaron una distracción diabólica, que consistía en tirar desde el extremo opuesto del pasillo al en que estaba la celda donde se hallaban los indultados (¡¡!), patatas crudas, sobre las que se arrojaban los infelices, mientras sus verdugos les acribillaban á balazos. Así dieron fin de aquellos doce muchachos.

za de seguro de vida, por la cantidad de veinte mil pesos, designando como beneficiario á su hermano Manuel.

Esto ocurrió durante los primeros días del mes de agosto último. En el caso, ya para finalizar el mes, en forma de asegurado de pulmonía, y fue llamado para el médico Félix Pérez, y en este caso aparece en pocas circunstancias que el gran Pérez de La Mancha de Cádiz.

José Madiedo se aplicó inyecciones de alguna substancia, según se ha venido á saber ahora, y con este procedimiento determinó la elevación de temperatura. Cuando Pérez comparó á la cabecera del enfermo (¡¡) que el diagnóstico era, es decir, diagnóstico sin haber enfermo, que el enfermo tenía pulmonía, y en aquel cuerpo perfectamente sano, mandó aplicar un cáustico, que, como es de suponer, levantó una gran ampolla.

El paciente sufrió aquellos dolores, y con razón, para estar de por medio veinte mil pesos, y por esa cantidad, cualquier pollo, sopria, que le impiten los miembros locomotivos.

Después de varios días, el hermano de José se presentó al médico, con el mismo en los ojos, y le dijo: «Señor Pepe ha muerto, vengo á recabar el certificado de defunción.»

«Con mucho gusto», contestó el facultativo, aunque con gran pesar. «Que Dios le envíe la resurrección», agregó, en los momentos de hacer entrega del documento que iba á servir más tarde, nada menos que de salvo-conduto para que los brujos á la alta escuela, se presentaran á La Equitativa, pretendiendo que se hiciera efectivo el pago de una póliza que con toda buena fe había otorgado la citada compañía de Seguros sobre su vida.

Y con ese mismo documento, el hermano le cambió de las oficinas del Registro Civil, el certificado respectivo.

Y Manuel Madiedo, sin lágrimas ya en los ojos, porque ¡tan las había derramado! se presentó en el Pentéon Español, y allí, en su presencia, fue cavada la fosa en donde, durante cerca de cuarenta días, reposaron los restos mortales de su malogrado pariente.

A todo esto la Compañía Equitativa había tenido aviso de que se preparaba un fraude contra sus intereses y el abogado de la misma intervino en el asunto de que no se hiciera efectivo el pago de la póliza.

Como Manuel Madiedo insistía en sus pretensiones de que se le pagara si seguro, amenazando con los tribunales, la Equitativa, por consejo de su abogado, depositó en el Banco Nacional la cantidad de veinte mil pesos importe de aquél, mientras hacía gestiones para averiguar si, en efecto, José Madiedo había fallecido.

No se conformó Manuel con esta demora, y por medio de su abogado pidió el embargo de la Equitativa, mientras se letrado de esta sociedad solicitaba la exhumación del cadáver de José, resolviendo afirmativamente el juez.

Se llevó á efecto la exhumación en el cementerio, concurriendo una porción de funcionarios del orden judicial, los abogados respectivos, agentes de policía, jefes de las comisiones de seguridad, etc., etc.

Adoptáronse toda clase de precauciones y se llevaron al pie de la sepultura, retortas, pulverizador, substancias desinfectantes, paños empapados en fénico y amoníaco, copas de cognac y demás preparativos para el acto de la exhumación.

procento del Juzgado de Reinos, seguida contra Juan de Santiago Luis, vecino de Arrabal de los Carabos, porque en los primeros días de agosto último, fugándose vocal de la respectiva Junta administrativa, autorizó con tal carácter á varios miembros de Quintanilla para que del monte comunal de Montero Cierzo cortaran y extrajeran leña, mediante la entrega de 10 pesetas que á aquellos cubrió no siendo cierto fuera individuo de aquella Junta administrativa.

De aquel fiscal cubrió el hecho de un delito de esta y de autor al procesado con la circunstancia agravante de reincidencia, para el que pidió la pena de tres meses y un día de arresto mayor é indemnización de 10 pesetas á los perjudicados.

La defensa del procesado pide su absolución por no ser cierto el hecho que se le atribuye.

También tuvo lugar el de la procedente del Juzgado de Villacarrión, seguida contra Anselma Trujano Martínez y Manuel García Gutiérrez, vecinos de Llerena, acusados de que en la tarde del 6 de septiembre último se sustrajo una reyerla entre aquellos, que se hallaban enmendados por cuestiones anteriores, y llegando á las manos, se inflirieron mutuamente lesiones que necesitaron asistencia facultativa durante 18 días las sufridas por la Anselma y 12 las del Manuel.

El señor Fiscal calificó los hechos en dos delitos de lesiones menos graves y de autores sin circunstancias a los procesados, para quienes pidió la pena de dos meses y un día de arresto mayor á cada uno é indemnización á la Anselma de 36 pesetas y ésta á Manuel de 24.

La defensa de la Anselma solicitó su absolución por resultar comprobado que aquélla no produjo al Manuel lesión alguna y la del Manuel Trujano pidió igual absolución por haber obrado su patrocinado en defensa propia.

Muy señor mío: El sábado tuvo lugar en Laredo la inauguración del magnífico Matadero, proyectado del arquitecto don Laredo.

La obra ha costado de 35 á 40.000 pesetas y reúne todas las condiciones de higiene que estos establecimientos requieren.

Después de la bendición del edificio se sacrificaron varias reses, llamando la atención de los concurrentes una vaca que pesó 340 kilos, del tablero Nemesio González, quien recibirá el primer premio que el Ayuntamiento concede.

Las fiestas religiosas de Semana Santa, que siempre se celebran en esta villa con gran solemnidad, han revestido toda la grandeza que el drama del Calvario demanda. La concurrencia de los pueblos limítrofes fue muy numerosa. Los sermones estuvieron á cargo del notable predicador señor Camporeddo, Canónigo de esa Catedral.

En la Casa de Socorro fue curado ayer tarde el joven de 15 años Severino Alvarez, que con unos cristales se produjo dos heridas faciales en el antebrazo derecho.

Al saltar varios pedruzcos de la escalera de su casa, anoche á las ocho, el niño Alfonso González, de cinco años, invio la desgracia de caerse y fracturarse la tibia izquierda por su tercer medio.

Después de curado en la Casa de Socorro se le trasladó á su domicilio.

Como consecuencia de no haber permitido la entrada en el Liceo Biel el cocido de turno en la puerta á varios individuos que pretendían pasar al salón para asistir á la velada que anoche se celebraba, éstos esperaron á aquél en la calle de Becado, y le agredieron, dándole algunos golpes.

Intervinieron los serenos, y los agresores fueron conducidos al cuartel de prevención municipal, donde tres de ellos quedaron detenidos.

En esta población falleció ayer el señor don Juan Francisco Bohigas y Gortazar.

En esta población falleció ayer el señor don Juan Francisco Bohigas y Gortazar. Reciba su familia en estas líneas la sincera expresión de pésame con que nos asociamos á su duelo.

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, leagan ó no dolor, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, Pídale siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra «Stomaxil», marca de fábrica registrada en Europa y América.

Ayer regresó de Sevilla y Madrid el señor Gobernador civil de esta provincia don Enrique Polo de Lara, que inmediatamente se hizo cargo del despacho del Gobierno, cesando el Presidente de la Diputación don Higinio A. de Celis.

En la casa de Socorro fue curado ayer tarde el joven de 15 años Severino Alvarez, que con unos cristales se produjo dos heridas faciales en el antebrazo derecho.

En la casa de Socorro fue curado ayer tarde el joven de 15 años Severino Alvarez, que con unos cristales se produjo dos heridas faciales en el antebrazo derecho.

En la casa de Socorro fue curado ayer tarde el joven de 15 años Severino Alvarez, que con unos cristales se produjo dos heridas faciales en el antebrazo derecho.

En la casa de Socorro fue curado ayer tarde el joven de 15 años Severino Alvarez, que con unos cristales se produjo dos heridas faciales en el antebrazo derecho.

En la casa de Socorro fue curado ayer tarde el joven de 15 años Severino Alvarez, que con unos cristales se produjo dos heridas faciales en el antebrazo derecho.

En la casa de Socorro fue curado ayer tarde el joven de 15 años Severino Alvarez, que con unos cristales se produjo dos heridas faciales en el antebrazo derecho.

En la casa de Socorro fue curado ayer tarde el joven de 15 años Severino Alvarez, que con unos cristales se produjo dos heridas faciales en el antebrazo derecho.

Nuevos para incubar De gallinas y pollos Andaluces, Prat y Brabant; postura de 130 á 150 huevos; 6 pesetas docenas mixtas de las tres razas. Informes en esta administración.

EN EL LICEO BIEL La velada de anoche Público numeroso selecto y escogido Menaba bullerisco, todo el amplio salón, produciendo un precioso efecto, el colorido que hermosea y salero dan á la animación.

Ellos son los que animan á los pollos actores para que representen de un modo superior, y aplausos no escatiman con hurras y loores, para que las presenten de un estreno el autor.

Ellas con sus miradas catman iras y enojos y hacen que los sentidos, se lleguen á perder, pues lanzan llamadas por su potentes ojos que dejan aturridos hasta al mismo... Sober!

Por estar á su lado, que es estar en el cielo, yo una plaza he pedido á Ureña el director; y mi placer colmado he visto con anhelo, pues ya me han concedido la de... acomodador!

El Alirio no prosiguió con mi deses fuera, pues ya se encuentra alzado hace un rato el telón; ahora, cómo les digo de la mejor manera que tal ha resultado la representación?

Pues oído á la caja por un momento y con atención lean lo que les cuento; la verdad pura; pues ninguna otra cosa dice este cura!

Las dos joyas de la casa, una bonita y una graciosa de Antonio Carzo y Barreda, correctísimo escritor, fue en la velada de anoche la que la escena rompió. En ella la Lemaur estuvo muy superior, haciendo una gran Pepita, como de melocotón. El chispeante Vallina su papel muy bien bordó, y Diez (don Ferrnán) estuvo hecho un verdadero actor. Arce rugió fuertemente en su papel de León, hasta el punto de erizarse el pelo al apuntador, que es completamente calvo, que es completamente calvo, que es completamente calvo.

Elaboró todos ellos con aplausos se premió, pues hacen los jóvenes á hacer una gran lección. El poeta de guardilla después se representó, conquistando una entusiástica y merecida oración la Lemaur y Lasquetty y Luis, mi acomodador, el célebre Roman Arce, y Frutos y su acuerdo. Después de un corto descanso, en el que Vill. tocó al piano con mucho gusto y marcada afinación, se echaron Los colorados, que varios levante yo. En ella se distinguió la Lemaur, Español y Valdovinos, tres pollas que trabajan superiormente, haciendo un macho gracioso, y hablando de cosas. En ella el joven Vallina como un héroe se portó en su papel de Eleuterio, un papel ordinario. Hizo un Guillermo, Lasquetty que asombrados nos dejó; ¡sí, señores, asombrados en la pared del salón! Arce con desenvoltura su papel desempeñó, demostrando una vis cómica digna de un primer actor, por lo cual felicito fue por Bohigas el chulón!

La orquesta hábilmente dirigida por mi amigo el clarín Luis Navidad, ejecuto durante un intermedio una preciosa pieza musical que el simpático joven Manuel Vázquez se le sirvió al que firma dedicar. Es un bonito, pero pasadísimo que oyéndole una vez es muy capaz de hacer que donde innere la tristísima saudade alegría entre á reírse. La deferencia mucho le agradezco, pues creo que El Posturas, popular ha de hacerse según las costumbres aprendan de su música é compás. A mi correspondor me es imposible á esa espontánea prueba de amistad; pero el día que sepa, yo prometo —lo juro ante una copa de champang— componer una íntima habanera que han rollo entre el regente y El jovial!

Un aplauso sincero aquí tributo á mi amigo Manuel Delgado Branga, un director de escena como hay pocos, escritor que derrama ingenio y gracia. También otro aplauso aquí consagro al otro director, mi amigo Lara, escritor distinguido, y que en la escena un detalle no omite al donarle. Se hacen los dos muy dignos acreedores á felicitaciones y alabanzas, pues de la sociedad con gran ahinco en su pró y beneficio ellos trabajan y han de seguir haciéndolo hasta verla con palmas y laureles coronada. Y ya que de señores ahora escribo, consigan un afable mo cívico para el socio que en la guardarrápida le locó por el simple estar de guardia, pues me he dado cuenta de contemplando un síte como un quince de mi capa!

El Posturas

LA PAZ

De los pueblos felices tiene las flores que por ella brotaron con lozanía, su nombre es un poema de poesía que el Arte immortaliza con mil primicias. A buñer en la fuente de sus amores, la Ciencia y el Progreso van á porfía, y al mismo cielo causan dulce alegría. De su faz sonríen los resplandores...

Concha Espina de Serna

DE CASTRO URDIALES

Muy señor mío y amigo: Hoy hará su debut en el hermoso Teatro-Cineo-Baquillo, de esta villa, según está anunciado, la compañía de zarzuela que dirige el bariflono don Pablo Coronado, con la representación del drama lírico original la letra de don Marcos Zapata, y del maestro Marqués la música, nominado El reloj de Lucerna.

Entre otras obras que figuran en el repertorio de dicha compañía, merecen citarse, La cara de Dios, Dolores, Los tiempos, La manita zamorana, El barquillero. El bateo y la de gran espectáculo y aparato escénico, en cuatro actos, titulada Los sobrinos del capitán Grant.

La provisión de la plaza de director de la Banda municipal de esta villa ha ocasionado, según rumores, discusiones, entre los concejales del Ayuntamiento de Castro, y el presidente del mismo. Parece ser que los aspirantes eran cuatro y que alguno de ellos presentaba en el concurso títulos muy superiores á los que acompañaban los contrincantes. Se formó una terna para designar de entre ella al que había de ser el agraciado con la plaza de director, y sin duda las influencias ó la mala intención hicieron dividirse las opiniones de los individuos juzgadores, resultando que el nombramiento no se llevó á efecto el domingo próximo pasado, que era el día designado para ello, y se ha recurrido al Gobernador civil de la provincia en busca de solución conciliadora. Asegúrase que el Ayuntamiento no se da la plaza al aspirante que reúne mayores títulos y aptitudes en su carrera.

La Instrucción de Castro, semanario de esta villa, se lamentaba en uno de sus últimos números, de que muchas familias residentes en la localidad importasen los comestibles de otras poblaciones con gran quebranto del comercio de ultramarinos de Castro Urdiales.

Y los que tal hacen, amantes, como es natural, de sus bienes, contestan que alguna ventaja les reportará cuando se toman la molestia de hacer el encargo y los desembolsos que originan el porte y consumos.

De Laredo

Señor director de EL CANTABRIO. Muy señor mío: El sábado tuvo lugar en Laredo la inauguración del magnífico Matadero, proyectado del arquitecto don Laredo.

Después de la bendición del edificio se sacrificaron varias reses, llamando la atención de los concurrentes una vaca que pesó 340 kilos, del tablero Nemesio González, quien recibirá el primer premio que el Ayuntamiento concede.

Las fiestas religiosas de Semana Santa, que siempre se celebran en esta villa con gran solemnidad, han revestido toda la grandeza que el drama del Calvario demanda.

Un crimen

Según nos dice nuestro activo correspondiente en Santona, anteyer ocurrió en el pueblo de Ista un sangriento suceso.

Da siete y media á ocho de la noche, del sábado el vecino Celedonio Sierra Ruigómez, fue hallado en gravísimo estado, y al ser reconocido se le apreciaron en distintas partes del cuerpo diez heridas, que habían sido producidas con arma blanca, suponiéndose fuera el agresor su convecino José Ganzo Cargias.

El jefe señor Aspián, después de practicar algunas averiguaciones consiguió detener al Ganzo á las ocho de la mañana de ayer, en la iglesia, donde oyó misa.

El detenido negó que hubiese cometido el crimen, no hallándose al ser registrado mas que un libro de misa.

El Juzgado de instrucción comenzó á instruir las primeras diligencias y el supuesto agresor ingresó en la cárcel á las once de la mañana de ayer.

EL TIEMPO Ayer recibimos el siguiente telegrama del Vicario de Zarauz, anunciando cambio de tiempo.

Pericidie En Lueña ha sido detenido el día 28 del actual el vecino Raimundo González Gómez, de 26 años, por haber ahorcado un perro que su convecina María López Ruiz tenía para la defensa de la casa.

Cacheo La guardia civil de Cayón practicó el jueves último un cacheo en el pueblo de Cabarceno, recogiendo una navaja de muelles de grandes dimensiones al obrero Angel García Vaquero, otra de la misma clase, un poco más pequeña, que encontraron en la carretera, y un puñal con vaina al obrero Pedro Cirio Trapotes.

Ha sido denunciado por la guardia civil de Torrelavega el gitano Manuel Hernández, por amenazas é insultos á la vecina de Campuzano Virginia Ceballos García.

Por la guardia municipal le fue recogida ayer á una mujer una olla pequeña con dos litros de vino, que había introducido en la población fraudulentamente.

En el Liceo Galdós Esta simpática Sociedad, que tiene establecido su salón en la calle de Burgos, y de la que forman parte jóvenes aficionados del arte dramático que en distintas ocasiones han demostrado sus excelentes aptitudes para la escena, dieron anoche la velada de costumbre en los días festivos, representando ante un numeroso público el drama Una timosa por Dios y la comedia en un acto, de costumbres montañesas, Petruca, las cuales obtuvieron una interpretación muy digna del aplauso que se les tributo.

Tomaron parte en la representación de aquéllas obreros las señoritas Castanedo, Sordo y Bañasteras y las señoras Solana, Gutiérrez, Sánchez, Presmanes, Sierra, Wüchis y Castillo.

Por las calles de Santa Clara y San José se le ha perdido á una pobre niña vendedora de billetes 25 décimos de distintos números. Todos

Un escándalo

Como consecuencia de no haber permitido la entrada en el Liceo Biel el cocido de turno en la puerta á varios individuos que pretendían pasar al salón para asistir á la velada que anoche se celebraba, éstos esperaron á aquél en la calle de Becado, y le agredieron, dándole algunos golpes.

Intervinieron los serenos, y los agresores fueron conducidos al cuartel de prevención municipal, donde tres de ellos quedaron detenidos.

En esta población falleció ayer el señor don Juan Francisco Bohigas y Gortazar.

Un crimen

Según nos dice nuestro activo correspondiente en Santona, anteyer ocurrió en el pueblo de Ista un sangriento suceso.

Da siete y media á ocho de la noche, del sábado el vecino Celedonio Sierra Ruigómez, fue hallado en gravísimo estado, y al ser reconocido se le apreciaron en distintas partes del cuerpo diez heridas, que habían sido producidas con arma blanca, suponiéndose fuera el agresor su convecino José Ganzo Cargias.

El jefe señor Aspián, después de practicar algunas averiguaciones consiguió detener al Ganzo á las ocho de la mañana de ayer, en la iglesia, donde oyó misa.

El Juzgado de instrucción comenzó á instruir las primeras diligencias y el supuesto agresor ingresó en la cárcel á las once de la mañana de ayer.

EL TIEMPO Ayer recibimos el siguiente telegrama del Vicario de Zarauz, anunciando cambio de tiempo.

Pericidie En Lueña ha sido detenido el día 28 del actual el vecino Raimundo González Gómez, de 26 años, por haber ahorcado un perro que su convecina María López Ruiz tenía para la defensa de la casa.

Cacheo La guardia civil de Cayón practicó el jueves último un cacheo en el pueblo de Cabarceno, recogiendo una navaja de muelles de grandes dimensiones al obrero Angel García Vaquero, otra de la misma clase, un poco más pequeña, que encontraron en la carretera, y un puñal con vaina al obrero Pedro Cirio Trapotes.

Ha sido denunciado por la guardia civil de Torrelavega el gitano Manuel Hernández, por amenazas é insultos á la vecina de Campuzano Virginia Ceballos García.

Por la guardia municipal le fue recogida ayer á una mujer una olla pequeña con dos litros de vino, que había introducido en la población fraudulentamente.

En el Liceo Galdós Esta simpática Sociedad, que tiene establecido su salón en la calle de Burgos, y de la que forman parte jóvenes aficionados del arte dramático que en distintas ocasiones han demostrado sus excelentes aptitudes para la escena, dieron anoche la velada de costumbre en los días festivos, representando ante un numeroso público el drama Una timosa por Dios y la comedia en un acto, de costumbres montañesas, Petruca, las cuales obtuvieron una interpretación muy digna del aplauso que se les tributo.

Tomaron parte en la representación de aquéllas obreros las señoritas Castanedo, Sordo y Bañasteras y las señoras Solana, Gutiérrez, Sánchez, Presmanes, Sierra, Wüchis y Castillo.

Por las calles de Santa Clara y San José se le ha perdido á una pobre niña vendedora de billetes 25 décimos de distintos números. Todos

La Instrucción de Castro, semanario de esta villa, se lamentaba en uno de sus últimos números, de que muchas familias residentes en la localidad importasen los comestibles de otras poblaciones con gran quebranto del comercio de ultramarinos de Castro Urdiales.

Y los que tal hacen, amantes, como es natural, de sus bienes, contestan que alguna ventaja les reportará cuando se toman la molestia de hacer el encargo y los desembolsos que originan el porte y consumos.

Esto no necesita comentarios y la consecuencia es clara como la luz.

Nada más por hoy, señor director, y sabe lo distingue su afectísimo y s. s. q. b. s. m.

El Correspondiente

Un escándalo

Como consecuencia de no haber permitido la entrada en el Liceo Biel el cocido de turno en la puerta á varios individuos que pretendían pasar al salón para asistir á la velada que anoche se celebraba, éstos esperaron á aquél en la calle de Becado, y le agredieron, dándole algunos golpes.

Intervinieron los serenos, y los agresores fueron conducidos al cuartel de prevención municipal, donde tres de ellos quedaron detenidos.

En esta población falleció ayer el señor don Juan Francisco Bohigas y Gortazar.

Un crimen

Según nos dice nuestro activo correspondiente en Santona, anteyer ocurrió en el pueblo de Ista un sangriento suceso.

Da siete y media á ocho de la noche, del sábado el vecino Celedonio Sierra Ruigómez, fue hallado en gravísimo estado, y al ser reconocido se le apreciaron en distintas partes del cuerpo diez heridas, que habían sido producidas con arma blanca, suponiéndose fuera el agresor su convecino José Ganzo Cargias.

El jefe señor Aspián, después de practicar algunas averiguaciones consiguió detener al Ganzo á las ocho de la mañana de ayer, en la iglesia, donde oyó misa.

El Juzgado de instrucción comenzó á instruir las primeras diligencias y el supuesto agresor ingresó en la cárcel á las once de la mañana de ayer.

EL TIEMPO Ayer recibimos el siguiente telegrama del Vicario de Zarauz, anunciando cambio de tiempo.

Pericidie En Lueña ha sido detenido el día 28 del actual el vecino Raimundo González Gómez, de 26 años, por haber ahorcado un perro que su convecina María López Ruiz tenía para la defensa de la casa.

Cacheo La guardia civil de Cayón practicó el jueves último un cacheo en el pueblo de Cabarceno, recogiendo una navaja de muelles de grandes dimensiones al obrero Angel García Vaquero, otra de la misma clase, un poco más pequeña, que encontraron en la carretera, y un puñal con vaina al obrero Pedro Cirio Trapotes.

Ha sido denunciado por la guardia civil de Torrelavega el gitano Manuel Hernández, por amenazas é insultos á la vecina de Campuzano Virginia Ceballos García.

Por la guardia municipal le fue recogida ayer á una mujer una olla pequeña con dos litros de vino, que había introducido en la población fraudulentamente.

En el Liceo Galdós Esta simpática Sociedad, que tiene establecido su salón en la calle de Burgos, y de la que forman parte jóvenes aficionados del arte dramático que en distintas ocasiones han demostrado sus excelentes aptitudes para la escena, dieron anoche la velada de costumbre en los días festivos, representando ante un numeroso público el drama Una timosa por Dios y la comedia en un acto, de costumbres montañesas, Petruca, las cuales obtuvieron una interpretación muy digna del aplauso que se les tributo.

Tomaron parte en la representación de aquéllas obreros las señoritas Castanedo, Sordo y Bañasteras y las señoras Solana, Gutiérrez, Sánchez, Presmanes, Sierra, Wüchis y Castillo.

Por las calles de Santa Clara y San José se le ha perdido á una pobre niña vendedora de billetes 25 décimos de distintos números. Todos

La Instrucción de Castro, semanario de esta villa, se lamentaba en uno de sus últimos números, de que muchas familias residentes en la localidad importasen los comestibles de otras poblaciones con gran quebranto del comercio de ultramarinos de Castro Urdiales.

Y los que tal hacen, amantes, como es natural, de sus bienes, contestan que alguna ventaja les reportará cuando se toman la molestia de hacer el encargo y los desembolsos que originan el porte y consumos.

Esto no necesita comentarios y la consecuencia es clara como la luz.

Nada más por hoy, señor director, y sabe lo distingue su afectísimo y s. s. q. b. s. m.

El Correspondiente

Un gran timo frustrado

Se ha descubierto en Méjico en los primeros días del mes de marzo una ingeniosa trama por medio de la cual se intentaba hacer víctima de un timo á la sociedad de seguros La Equitativa. Dos españoles hermanos, José y Manuel Madiedo, procedentes de Asturias, son los autores de la trama.

AUDIENCIA

Por las calles de Santa Clara y San José se le ha perdido á una pobre niña vendedora de billetes 25 décimos de distintos números. Todos

La Siesta

Colectión de artículos de ROSARIO DE ACUÑA Precio: 3 pesetas. A los suscriptores 2 pesetas. De venta en esta Administración.

RESTAURANT EL CANTABRIO

DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ. BERNABÉ CORTÉS (Plaza Nueva) Peluquería del Sr. García Henao. Teléfono n.º 208. Restaurante de la Plaza de San Juan. Restaurante de la Plaza de San Juan. Restaurante de la Plaza de San Juan.

La Siesta

Colectión de artículos de ROSARIO DE ACUÑA Precio: 3 pesetas. A los suscriptores 2 pesetas. De venta en esta Administración.

RESTAURANT EL CANTABRIO

DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ. BERNABÉ CORTÉS (Plaza Nueva) Peluquería del Sr. García Henao. Teléfono n.º 208. Restaurante de la Plaza de San Juan. Restaurante de la Plaza de San Juan. Restaurante de la Plaza de San Juan.

Hermosa y espeluznada cabellería se adquiere... Hoy causa gran maravilla... EL RHUM QUINQUINA SANSON

Fábrica de mosaicos... Esta casa, la más importante del Norte de España, ofrece al público una bonita colección de mosaicos...

DEPOSITO y venta de cemento Portland, marca El Marfillo, lo mejor que hoy se recibe en esta capital.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA... Comisión de la provincia de Santander

En 1.º de abril próximo vence el cupón semestral de las Cédulas Hipotecarias de este Establecimiento...

Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espaldas, piernas ó pies.

Llegará á Santander el médico especialista director facultativo del Gabinete Mecánico de Madrid...

Nuestros aparatos herniarios, especiales, modernos, distintos por su construcción especial y mecanismos...

Las numerosas y prontas curaciones conseguidas en las hernias y contusiones con los modernos aparatos...

En Murcia se corrieron reses de Halcón, resultando tres regulares y tres buenos.

En Zaragoza dicen que el ganado de Murve lidiado hoy resultó flojo.

En Murcia se corrieron reses de Halcón, resultando tres regulares y tres buenos.

En Sevilla se lidiaba ganado de Otaola por las cuadrillas de Bomba y Montes.

En Madrid se corrieron reses de Halcón, resultando tres regulares y tres buenos.

En Murcia se corrieron reses de Halcón, resultando tres regulares y tres buenos.

En Murcia se corrieron reses de Halcón, resultando tres regulares y tres buenos.

En Murcia se corrieron reses de Halcón, resultando tres regulares y tres buenos.

En Murcia se corrieron reses de Halcón, resultando tres regulares y tres buenos.

Elixir Anís Ruiz Zorrilla... Único premiado con 8 diplomas de honor y 16 medallas de oro y plata.

La Gran Bretaña... Grandes almacenes de camas y de toda clase de muebles y tapicería.

ANÍS UDALLA... UNA COPITA DESPUÉS DE LA COMIDA.

Para personas delicadas... Conf. de Ramos, Becedo, 11

Banco Mercantil... Des de las fechas que á continuación se expresan...

Des de las fechas que á continuación se expresan...

Des de las fechas que á continuación se expresan...

Des de las fechas que á continuación se expresan...

Des de las fechas que á continuación se expresan...

Des de las fechas que á continuación se expresan...

Des de las fechas que á continuación se expresan...

Des de las fechas que á continuación se expresan...

Des de las fechas que á continuación se expresan...

Des de las fechas que á continuación se expresan...

Des de las fechas que á continuación se expresan...

Des de las fechas que á continuación se expresan...

Des de las fechas que á continuación se expresan...

Terminada la corrida fue conducido el diestro Montes á su domicilio...

Telegramas posteriores dicen que á las ocho y media de la noche el diestro se había agravao.

En Toulouse... En la plaza de Toulouse (Francia) se corrieron toros de Díaz...

En Badajoz... Dicen de Badajoz que los toros de Salas lidiados en aquella población...

En Cádiz... En Cádiz hubo una becerrada con ganado de Barberó.

En Segovia... Telegraman de Segovia que de los Veraguas allí lidiados dieron buen juego...

Una detención... En Segovia ha sido detenida una mujer llamada Juliana Lanchares...

Proposición... Un concejal de Valladolid ha presentado al Ayuntamiento una proposición...

Tres casas hundidas... Otro telegrama de Valladolid dice que se han hundido tres casas...

Conferencia.-Regreso de Weyler... El señor Sagasta ha celebrado hoy una conferencia con el señor Manzano...

De la conferencia... Se sabe que en la conferencia de los señores Sagasta y Manzano...

La tripleta... Dicen de Londres que el ministro de Negocios Extranjeros...

La tripleta... Dicen de Londres que el ministro de Negocios Extranjeros...

La tripleta... Dicen de Londres que el ministro de Negocios Extranjeros...

La tripleta... Dicen de Londres que el ministro de Negocios Extranjeros...

La tripleta... Dicen de Londres que el ministro de Negocios Extranjeros...

La tripleta... Dicen de Londres que el ministro de Negocios Extranjeros...

Negocios Extranjeros ha terminado las negociaciones para renovar la tripleta.

La Infanta Isabel... Del 15 al 20 se trasladará al hotel de la calle de Quintana...

La escuadra inglesa... La escuadra inglesa, que se espera en la Coruña, llegará el sábado...

Recepción académica... En la Academia Española se ha verificado la recepción del señor Ortega Munilla...

Rebelión... Telegraman de China que aumenta la rebelión contra el pago de las indemnizaciones...

Insurrección... En Albania ha empeorado la situación. La insurrección toma alarmantes proporciones.

La cuestión del Banco... El Consejo del Banco de España parece que se halla poco dispuesto á dar facilidades...

Declaraciones... Dicen de París que el Delegado de Hacienda español ha declarado que el Gobierno no impondrá gravamen alguno...

Visje de Menelik... Menelik, el Rey de Abisinia vendrá en breve á Europa con el objeto de estudiar el progreso de las naciones.

Nuevo globo... Mañana se hará la prueba en París del nuevo globo dirigible de Lasagne...

La presidencia del Congreso... Se confirma que hay bastante dificultad para presentar la candidatura del señor Vega de Armijo...

La cuestión fiduciaria... En el Consejo de ministros que se celebre mañana se tratará la cuestión fiduciaria.

Los representantes extranjeros... Catorce de los representantes extranjeros que vendrán á España para asistir al juramento del Rey...

Las Cortes... Se asegura que las Cortes sólo estarán abiertas 15 ó 20 días.

Las Cortes... Se asegura que las Cortes sólo estarán abiertas 15 ó 20 días.

Las Cortes... Se asegura que las Cortes sólo estarán abiertas 15 ó 20 días.

Las Cortes... Se asegura que las Cortes sólo estarán abiertas 15 ó 20 días.

Disconformidad... Se afirma que entre los ponentes que ayer se reunieron en el ministerio de Gracia y Justicia...

Un crédito... En las primeras sesiones del Congreso el Gobierno pedirá un crédito para las comisiones que vendrán á la coronación.

Una manifestación... A las siete de la tarde de ayer domingo se organizó una manifestación en la calle de Alcalá...

Congreso socialista... Se ha celebrado en Oviedo el Congreso regional socialista, al que asistieron 33 delegados y 2.000 obreros.

Se reeligió presidente al señor Vigil y se tomaron medidas de organización política y administrativa.

Se acordó buscar forma de que las agrupaciones sociales y las sociedades de resistencia de Asturias ejerzan acción sobre las autoridades para que se cumpla la Real Orden creando las Juntas provinciales...

El próximo Congreso se celebrará en Avilés.

Después de terminado el acto los delegados celebraron un banquete en el que se pronunciaron discursos.

El próximo Congreso se celebrará en Avilés.

La corrida de ayer.-Fuente de un banderillero... La corrida verificada ayer fue buena. Los toros de Ripamillán, cumplieron, mandando diez caballos.

De los matadores, Platerito valiente, pero desgraciado; se le aplaudió Cocherito, superior, concediéndosele dos orejas.

La entrada no pasó de regular debido al precio bastante elevado de las localidades.

El banderillero José Castellano, Galleguillo, durante la lidia del cuarto toro, sufrió en el ruedo un colapso cardíaco...

Conducido á la enfermería, falleció á los dos minutos.

Se verificó el traslado del cadáver desde la plaza á la fonda, en la calle de la Amistad, en una camilla.

Mañana á las cuatro de la tarde será el entierro.

Se han recibido telegramas de la madre y esposa del banderillero, anunciando que vendrán al entierro.

El féretro será llevado por las cuadrillas y presidirán el acto los matadores y empresario señor López.

La fonda donde se hallaba hospedado es visitadísima.

La banda de Santa Cecilia se ha ofrecido gratuitamente para asistir al entierro.

El Galleguillo se quejaba hoy á sus compañeros de dolores en el estómago.

Fallecimiento... Ha fallecido don Tomás Gana, presidente de la Sociedad Bilbaína.

IGNACIO.

FOLLETON DE "EL CANTABRICO" 56

Los caballeros de la noche

PONSON DU TERRAIL

don Rodrigo los rizados castaños de la cabellera de la infanta.

Sin embargo, la voz de los perros seguía acercándose: pronto resonó estridente, pronto los matorrales de la cima parecieron estremecerse y agitarse bajo un soplo desconocido...

La osa pasó sin verlos, á veinte pasos de los cazadores, á través el torrente seco que servía de camino...

La trailla se internó persiguiendo á la fiera; pero la trailla, por lo demás, no obedecía ya sino á sus propios instintos...

Don Rodrigo puso firmemente pie á tierra, á la vista de la infanta asombrada, cogió uno por las orejas, lo estrechó entre sus brazos y lo ahogó.

El segundo tuvo la misma suerte. Después, don Rodrigo se desató el cinturón, ató fuertemente las patas traseras del tercero, y le colgó, cabeza abajo, á un árbol vecino.

Opinó, además, que debe mantenerse la suspensión de las garantías.

El declive era demasiado rápido para que los caballos, á pesar de su ardor pudiesen seguir á los perros; y la infanta dejó escapar un grito de cólera.

—¡Eal dijo, otra vez vamos á perder la caza.

—No temáis, señora, respondió don Rodrigo, la osa estará muerta antes de una hora.

—La infanta meneó la cabeza con aire de duda.

—Mirad, dijo con despecho, ¿ois ya á los perros que se alejan y corren hacia el Norte? Perdimos la caza.

—Perdonad, respondió con calma don Rodrigo; si he de creer á mi instinto de mono, nada se ha perdido y estamos cerca del rastro.

—¿De veras? dijo la princesa con infantil...

—¡Silencio! exclamó bruscamente don Rodrigo, escuchad...

Un ladrido salvaje; una especie de gruñido confuso resonaban á quinientos ó seiscientos pasos en la maleza, al pie de un banco de rocas cavernosas.

Los osos eran tres. Eran muy chicos todavía, y á la voz de su madre, se habían arrastrado á la entrada de la madriguera.

El declive era demasiado rápido para que los caballos, á pesar de su ardor pudiesen seguir á los perros; y la infanta dejó escapar un grito de cólera.

—¡Eal dijo, otra vez vamos á perder la caza.

—No temáis, señora, respondió don Rodrigo, la osa estará muerta antes de una hora.

—La infanta meneó la cabeza con aire de duda.

—Mirad, dijo con despecho, ¿ois ya á los perros que se alejan y corren hacia el Norte? Perdimos la caza.

—Perdonad, respondió con calma don Rodrigo; si he de creer á mi instinto de mono, nada se ha perdido y estamos cerca del rastro.

—¿De veras? dijo la princesa con infantil...

—¡Silencio! exclamó bruscamente don Rodrigo, escuchad...

Un ladrido salvaje; una especie de gruñido confuso resonaban á quinientos ó seiscientos pasos en la maleza, al pie de un banco de rocas cavernosas.

Los osos eran tres. Eran muy chicos todavía, y á la voz de su madre, se habían arrastrado á la entrada de la madriguera.

El declive era demasiado rápido para que los caballos, á pesar de su ardor pudiesen seguir á los perros; y la infanta dejó escapar un grito de cólera.

—¡Eal dijo, otra vez vamos á perder la caza.

—No temáis, señora, respondió don Rodrigo, la osa estará muerta antes de una hora.

—La infanta meneó la cabeza con aire de duda.

—Mirad, dijo con despecho, ¿ois ya á los perros que se alejan y corren hacia el Norte? Perdimos la caza.

—Perdonad, respondió con calma don Rodrigo; si he de creer á mi instinto de mono, nada se ha perdido y estamos cerca del rastro.

—¿De veras? dijo la princesa con infantil...

—¡Silencio! exclamó bruscamente don Rodrigo, escuchad...

Un ladrido salvaje; una especie de gruñido confuso resonaban á quinientos ó seiscientos pasos en la maleza, al pie de un banco de rocas cavernosas.

Los osos eran tres. Eran muy chicos todavía, y á la voz de su madre, se habían arrastrado á la entrada de la madriguera.

El declive era demasiado rápido para que los caballos, á pesar de su ardor pudiesen seguir á los perros; y la infanta dejó escapar un grito de cólera.

—¡Eal dijo, otra vez vamos á perder la caza.

—No temáis, señora, respondió don Rodrigo, la osa estará muerta antes de una hora.

—La infanta meneó la cabeza con aire de duda.

—Mirad, dijo con despecho, ¿ois ya á los perros que se alejan y corren hacia el Norte? Perdimos la caza.

—Perdonad, respondió con calma don Rodrigo; si he de creer á mi instinto de mono, nada se ha perdido y estamos cerca del rastro.

—¿De veras? dijo la princesa con infantil...

—¡Silencio! exclamó bruscamente don Rodrigo, escuchad...

Un ladrido salvaje; una especie de gruñido confuso resonaban á quinientos ó seiscientos pasos en la maleza, al pie de un banco de rocas cavernosas.

Los osos eran tres. Eran muy chicos todavía, y á la voz de su madre, se habían arrastrado á la entrada de la madriguera.

Precios de suscripción y de los anuncios

Table with columns for ANUNCIOS, SUSCRIPCIÓN, ESCUELAS DE DEFUNCIÓN, and PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN. Includes rates for different types of ads and subscriptions.

SERVICIOS PÚBLICOS

CORREOS
DE MADRID.—Llega a la Administración a las 12:20 de la mañana. Sale de la Administración a las 14:45 de la tarde.
DE BILBAO.—Llega a la Administración a las 11 mañana y sale a las 14:30 tarde.

Entrega de apartados: 11:45 a 14 mañana, y de 16:30 a 19 de la tarde.
Recepción de certificados, valores y objetos asegurados: de 9 a 13:15 y de 16:30 a 19.
Entrega de correspondencia ordinaria y certificada de lista: de 9 a 10:15, 12:45 a 14 y 16:30 a 19.

Salida de Santander.—Para Marrón, a las 16:55 Admite viajeros para Solares, con cambio de tren en Orejo.
Llegada a Santander.—De Marrón, a las 9:12. Salidas de Santander.—Para Solares, a las 8:30, 10:15, 12:35, 15:30 y 19:15.

9:30 mañana y 13:25, 15:48 y 19:25 tarde.
TRAMVIA URBANO
Salidas de Peñacastillo.—A las 8:30, 8, 8:45, 9:30 10:15, 11 y 11:45 mañana, y 2:30, 3:15, 4, 4:45, 5:30 7:15, y 7:45 tarde.

Peñas Rocas.—De Rosario para Palmos. Peña Sagra.—De Torrevieja a Santos.
Astillero.—En Burdeos. Camargo.—En Santander. Matienzo.—En Glasgow. San Salvador.—En Santander.

Aguas minerales de Burlada

Depositorio: droguería de Tomás Zubiria y Ca, Bilbao—Precio de cada botella de un litro, 90 céntimos de peseta

Compagnie Generale Transatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESES
MAGNÍFICOS VAPORES DE 4000 TONELADAS



VIAJES RÁPIDOS DIRECTOS

Habana y Veracruz

SALIDAS EL 21 DE CADA MES

El 22 de marzo saldrá de Santander para HABANA y VERACRUZ el magnífico vapor Normandie

LA NORMANDIE

capitán Mr. Villeannoras

Saldrá de este puerto el 27 de marzo para Colón y escalas, el vapor FRANCE

FRANCE

capitán Mr. Bargilliat

Admite carga y pasajeros, para los que tiene espaciosa cámara: a los de tercera clase se les da pan fresco y vino todos los días.

A bordo hay criados y cocineros españoles. Se da excelente trato y habla español

Para más informes, diríjase a sus consignatarios en Santander, señores VIAL HERMANOS, Muelle, 22, teléfono número 84.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZA
MIL PESETAS
El que presente CÁPSULAS de SÁNDALO mejor que las de Piza, de Barcelona, y que sean más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS...

Estiércol de gallina
Se vende un carro. Informarán en esta Administración.
SE VENDE landó y berlina, con guarniciones, seminuevo. Plaza de Numanca, Juan Teja, informará.

Almorranas
Se curan infaliblemente en 48 horas usando el Ideal Cream. Pídense en farmacias y droguerías.
Se suplican informes del sitio donde se halle una perra de tres años, negra y el morro rojo, de seis cuartas y media de alzada, color castaño en los hijares. Está marcada a dos fuegos con dos letras calzadas, L. S., que desapareció el día 3 de febrero último del pueblo de Solórzano, siendo su dueño Rosendo Trucha.

VERMOUTH TORINO LEG.TIMO
MARTINI Y ROSSI DE TURIN
Diploma d'onore per vermouth, gran medalla d'oro quali maggiori esportatori Yuliani del generi di nostra industria. Premiatos con 30 medallas d'Bronzo, Argento e Oro. Puntos de venta en Santander: Al por mayor, don Higinio A. de Céis; al detall, don Gumerindo Terán Hermanos; Viuda de Gómez, Tomás Temido; restaurant Cantabrica y Abraham Otero.—No confundirlo con otras imitaciones. Sólo y exclusivo agente para la provincia de Santander, ELOY MARTÍNEZ, ARCILLERO, 19

¿Está Ud. sordo?
Toda clase de sordera, menos la de nacimiento, es curable por medio de nuestra nueva invención. Ruidos en los oídos cesan inmediatamente. Escríbanse pormenores. Cada persona puede curarse por sí misma en su casa, con muy poco gasto. Internacional Aural Clinic Chicago, 111, U. S. A., 596 La Salle Ave

Se venden
seis chopos y dos plátanos copulientos ya cortados. Informarán en esta Administración.
Portería
Un matrimonio sin hijos solicita una portería. Informarán en esta Administración.

Las Píldoras de Dehaut
DE PARIS
Para los que sufren las PÍLDORAS DEHAUT DE PARIS no tienen en purgarse, cuando lo necesitan. No toman el sico ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual vino, el café, etc. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen según sus ocupaciones. Como el causante principal de la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente a volver a empezar cuantas veces sea necesario.

Pérdida
de un rosario de plata, desde la iglesia de San Francisco al Muelle. La persona que lo haya encontrado puede entregarse en la calle de Santa Lucía, número 7, cuarto piso, donde se gratificará.

Pérdida
Desde la calle de San Francisco a Isabel la Católica se ha perdido un pendiente de oro que tiene en el centro una herradura con perlas. La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en esta Administración, donde se gratificará.
Se arrienda
un local con vivienda, propio para una industria. Darán razón calle Alta, 7.

A. LOPEZ GUILLEN
Exportador de pimientos molidos y demás frutos del país, comisiones, representaciones y depósitos.—MURCIA
Admite cuantas representaciones y comisiones le honren confiarse los fabricantes y almacenistas de toda clase de artículos.

PURGACIONES
recientes ó crónicas. estréncas, ácidos, ceras ó chancos venéreos y sífilis. Curación en pocas horas con una sola caja de SALFALINA. Se vende en Santander, droguería de la calle de los Tableros.

Vino de lactofosfato de cal de MOLINO
Es indispensable para los niños raquíticos ó escarfa osos, de gran resultado durante la dentición; muy útil para las madres durante el embarazo y la lactancia é inmejorable para todos los convalecientes. Este acreditado Vino de lactofosfato de cal resulta mucho más económico que el extranjero Vino de Duart, y en nada desmerece de esta preparación.
Botella. 3'50 PESETAS.—De venta en todas las farmacias y droguerías.—Depósito: droguería de Pérez del Molino y Compañía, calle de la Compañía y plaza de las Escuelas.

Libros de agricultura
Se han publicado últimamente:
El cultivo del tabaco en España, por don J. M. Priego, ingeniero agrónomo; precio, 2 pesetas.—La remolacha azucarera, su cultivo y explotación en España, por el doctor Llorente, catedrático de Agricultura; precio, 3'50 pesetas.—La patata, su cultivo y explotación en España, por don Victoriano Odriozola, director de la Granja experimental de Alava; precio, 2 pesetas.—Cultivo del azafrán en España, por don E. Morales Arjona, ingeniero agrónomo; precio, 1 peseta.—El cultivo de aceite, por el doctor Rizzardi, traducción del italiano y extensamente comentada por don Diego Pequeño, catedrático del Instituto Agrícola de Alfonso XII; precio, 3 pesetas.—Plagas del campo: la langosta. Consejos prácticos para combatir, por Rivas Moreno; precio, 1 peseta.—La plaga de la langosta en Europa, Africa y América cinco tomos, 17 pesetas.
Los abonos, por el doctor Llorente, catedrático de Agricultura. Obra declarada de mérito á propuesta del Consejo de Instrucción Pública y premiada con medalla oro de primera clase en la Feria-concurso agrícola de Barcelona; precio, 6 pesetas, y 6'50 certificada.—El ganado lanar, por Moyano; precio, 3 pesetas.—El hortaleno moderno, por A. Fernández, ingeniero agrónomo; precio, 3 pesetas.
El crédito agrícola y el ahorro, por Rivas Moreno; precio, 2 pesetas.—La reforma de las leyes provincial y municipal, por Rivas Moreno; precio, 1 peseta.
El ganado vacuno, por Pizarro, catedrático de Veterinaria de León; precio, 6 pesetas.—Cartilla agrícola, precio 6'50 pesetas.—Ganadería, por Columela, y prólogo de don Miguel López Martínez; precio, 2 pesetas.
Biblioteca clásica del agricultor: Las aves de corral, por Columela; precio, 1'50 pesetas.—Biblioteca clásica del arboricultor: volumen I, El cultivo de los árboles frutales, por Abu Zaccarias, prólogo de D. Z. Espejo; precio, 2 pesetas.
De venta en todas las librerías de España.
NOTA.—Los suscriptores de EL CANTABRICO tienen un descuento del 20 por 100 de los libros que pidan por nuestro conducto.
Publicación.—El trigo: Enfermedades y plagas. Medios de prevenirlas. Procedimientos prácticos para combatirlos, por el ingeniero agrónomo y catedrático Patológico vegetal del Instituto Agrícola de Alfonso XII, don Leandro Navarro. ADVERTENCIA.—Los pedidos de ejemplares de estas obras que hagan por mediación de El Progreso Agrícola y Pecuario sus suscriptores, los servirá con 20 por 100 de descuento una librería que desee favorecer de este modo á los abonados á esta revista.

IMPRENTA DE "EL CANTABRICO"
COMPAÑÍA, NÚMERO 3, SANTANDER
En esta casa se hace toda clase de trabajos tipográficos, como carteles, facturas, prospectos, folletos, etc., contando para ello con los tipos y maquinaria necesarios.